

宁波培训中心专栏

## 春到校园

宁波培训中心小记者

江东第二实验小学502班 郑佳欣(证号28246)

春姑娘打开了春天的大门,使我的学校呈现出了春天的朝气。进入校门,首先映入眼帘的是6棵银杏树,它们虽然已没有秋天时的金黄,但是很有精神,像是挺立的战士在保护我们的校园。银杏树左边的花坛里种着许多花;有各色的猫儿脸,其中有一朵给我的印象最深,紫白相间,盛开在树荫下,端庄大气,像是乘凉的女皇;栩栩如生的蝴蝶兰,像小绒球,粉色、酒红色,姿态各异,让人不禁想上去摸一摸;还有黄、粉、蓝多彩的雏菊,也楚楚动人。校园最具春天气息的是——一株广玉兰,它的花瓣像金丝绒一样柔软,外面花瓣的颜色白里透粉,里面的花瓣呈紫色,散发着淡淡的清香。旁边的铁树,它不像冬天时那么锋利,中间还有一个“千年不见”的花苞,我好期待它开花啊!四周还有挂着“小黄灯”的金橘树、含苞欲放的紫荆花、刚开了花的茶树。校园真像一个七彩梦幻的花圃!

我爱春天的校园!

成长日记

## 感恩的泪水

镇明中心小学502班小记者 陈静远

第六轮发球,篮球在队友陈力瑜手下跳跃着。大家都全神贯注地盯着陈力瑜,仿佛都想把自己的力量传给他。陈力瑜握紧篮球,注视着篮筐,隔壁五(三)班的同学竭尽全力地吼叫着:“不进!不进!”我在心中却拼命呐喊:“加油,陈力瑜!一定要投进!”陈力瑜瞄准篮筐,奋力一投,球在空中划出一道美丽的弧线,向远方射出了七彩的希望。空气仿佛凝固在一起,紧张紧张,还是紧张。我的心怦怦直跳,比上场前的心情还难受。篮球,好像在和我们班作对似的,一直在篮筐上转啊转,迟迟不肯落入其中。五(三)班同学的喊声更大了,他们似乎想用自己的喊声把球从篮筐里震出去。我的心又剧烈地跳动着,被揪得紧紧的,只等待着最后的结果。球不偏不倚地从篮筐中落了下來。“耶——”我们全班同学都高兴地欢呼起来。“我们赢了!”我们终于坐上了篮球赛冠军的宝座。此时,我的眼中充满了感恩的泪水,感谢老师、感谢同学,给我们勇气和力量;还要感谢对手,让我们变得更高、更快、更强!

指导老师 徐建亚

## 我爱劳动

荷花庄小学301班小记者 叶润泽(证号16300)

记得小时候,我总把家里弄得乱七八糟的,妈妈就会把家里整理得干干净净。慢慢地我长大了,看到妈妈那么辛苦,就暗暗下了决心:以后自己的事情不但要自己做,还要帮妈妈干一些力所能及的事情。每到星期天,我就会积极地帮妈妈干家务。妈妈告诉我,先用抹布把桌子、椅子、柜子擦一擦,再擦一擦窗台。我就按照妈妈的指示拿起抹布飞快地擦着。等我擦到窗台的时候,看见窗户那块玻璃有个污渍,哈哈,我来也!我先轻轻地擦,没用;再用力,还是没擦掉。它好像得意洋洋地说:“嗨,小朋友,你是擦不掉本大王的!”我突然想起用洗洁精喷,果然不出所料,喷上洗洁精,这污渍开始一点点慢慢地化开来。我拿起抹布轻轻一擦,还真没了。我高兴极了,忙跑过去叫:“妈妈你看,我把那个污渍擦干净了。”妈妈看我那开心劲儿,惊奇地说:“哇,宝贝,你真棒!”看着妈妈赞许的眼神,我别提有多开心了。我想:劳动是光荣的,也是幸福的!我爱劳动!

指导老师 孙文琼

## 伞与小·草的故事

曙光小学603班小记者 柳梓杰

一把寂寞的伞在路上飘着。雨,还在不停地下。它看到了一棵孤独的小草。小草被雨打得垂下了头,伞看着挺心疼的。伞默默地飘上前去,遮着那棵无助的小草。它认为这很有意义,便下了决心:每天都要在这里照顾小草,不让它遭受任何风吹雨打。每天,伞都保护着小草。烈日下,它默默承受着猛烈的阳光;狂风中,它极力稳住自己,免得风吹折了小草的细腰。不幸的是,小草慢慢长大后,把伞顶出去了。伞很懊恼,自己努力保护、照顾的小草,不但不报答自己,竟还“伤害”自己!伞变得歇斯底里起来,小草越想要顶开它,它就越要管它!终于,伞发怒了。它使劲压住小草,盖住它,让小草无法反抗、无法呼吸。可悲的是,小草死了,它无法忍受这种没有自由的生活!伞却不知道,它一心想保护的小草却亡在它的手下……

有时候,过分的爱不如放手,留出一些空间,一些可自由发展的空间!

指导老师 陈宝云

五彩生活

## 一个雨天

孙文英小学604班小记者 洪晔婷(证号01700)

那是一个星期一的早晨,灰蒙蒙的天似乎带着一点忧伤。不紧不慢的雨好像小闹钟的秒针在走动,“嘀嗒、嘀嗒”,催促我赶紧上学。妈妈已经披上了雨衣,坐在电瓶车上。我“哧溜”一下,从屋檐下蹿出来,钻到了妈妈的雨衣下。“嘟——”妈妈一转把手,电瓶车就开了。电瓶车上原本放脚的地方,藏着书包和蹲着的我,两边的雨衣把我和雨隔开了。书包的左边夹了一把雨伞,用小网眼的黑网扣住,此刻正摇摇晃晃,一副“摇摇欲坠”的样子。就在我要伸手护住它的一瞬间,它掉了下去——网扣松了!我还没来得及抓住它,它就翻到外面,一眨眼就不见了。“妈妈!妈妈!伞掉了!”我惊叫起来。妈妈连忙急刹车,电瓶车停了下来。我连忙撩开雨衣,冲进雨中。咦,伞呢?它在哪儿?雨淋湿了我的衣服,急着上学的我越是着急,越是找不到。突然,头顶的雨停了,耳边传来一个陌生的声音:“小朋友,这把伞是你的吗?”我抬起头,看见一个戴着眼镜的阿姨,笑眯眯地看着我,左手高高地举着伞,右手还拿着一把伞。啊,这不正是我的伞吗?我接过伞,喊了一声“谢谢”,就撒腿跑向妈妈的电瓶车……我仿佛看见陌生的阿姨正站在我后面向我们挥手呢!

这件事发生以后,我时常回忆起。那位阿姨留给我的记忆不正是那雨帘里一个朦胧的面孔和亲切的声音,还有一份陌生人无声的关爱和我发自内心的小小感动。

指导老师 吴喆

## 手抓饼飘香

宁波市实验小学404班小记者 陆一听(证号01355)

每当我走到公交车站时,总有一股香味扑鼻而来。我知道,这是手抓饼的味道。我情不自禁地叫住老妈,来到了做手抓饼的地方。老板娘见了我们就拿出面饼,撕开包装放在锅里。接着从筐里拿出一个鸡蛋,沿着锅沿敲下去,随手又拿起两三片生菜,放进锅中。待鸡蛋露出金灿灿的蛋黄后,撒一些胡椒粉,顺手又在面饼上涂了番茄酱。随后便是两分钟的等待,我简直是等不及了,口水已忍不住。等到面饼一面黄了后,她拿起铲子,迅速翻了一面,又煎了一二分钟,然后麻利地装进袋子,递给我。那手抓饼简直太香了,咬下一口,鲜美的汁充满了嘴巴,那金黄香脆的皮,别提多有嚼劲了。我吃了一个,还是意犹未尽,真想再吃一个。

## 神奇的照相机

江东中心小学中山校区302班小记者 吴成越

周五晚上,爸爸神秘地带回来一个袋子。爸爸说:“这是一个朋友从日本带回来的傻瓜相机,送给你。”我听了好奇地问:“什么叫傻瓜相机啊?”爸爸笑着说:“这种相机拍好后,胶卷能直接成像出来,所以叫拍立得。”我很好奇,爸爸提议试一下。我们先把包装拆开,相机外观的颜色黄黄的,形状又方又大,看起来有些笨拙。我们放上胶卷,装上电池,然后按照说明书熟悉每个键的用途,明白了怎么使用。我端起相机,把镜头对准爸爸,“咔嚓”一声,照片拍好了。这时候,奇迹发生了,一张胶卷从相机的左侧钻了出来!我想看看自己拍得怎么样,却发现上面什么都没有。爸爸说:“别急,等几分钟就会出来的。”果然,过一会儿,白白的底片上出现了模糊的、淡淡的轮廓,然后轮廓变浓了,有了点浅浅的颜色,再过会儿上面的图像就完整地显现出来了。爸爸仔细地端详了一会儿,对我说:“拍得还不错。”我高兴极了。

这真是神奇的拍立得相机!

指导老师 袁丰华

## 变一变更精彩

惠贞书院203班小记者 胡珏(证号22406)

今天,数学诸老师给我们出了一个简单的题:一个圆用笔画一画能变成什么呢?我冥思苦想,往周围看了看,看见墙壁上挂着圆圆的钟,心想,这不是我正要找的吗?钟每天都挂在我的床上,只要指针指到八点,钟就响个不停,它每天催我早早上学,晚上又提醒我按时睡觉。它是生活中的好朋友。看到了钟,我又从窗户往外看,看见了一个圆圆的太阳。太阳每天都早早地起了床,散发着光和热,把整个世界都照得暖烘烘的。就因为有了圆圆的太阳,我们的世界才会那么光明和有活力。我还想到了笑脸、棒棒糖、篮球、游泳圈……我想生活中只要善于观察,就能发现各种各样美妙的事物。

## 我那美丽的故乡

镇明中心小学504班小记者 沈喆锐(证号16351)

几座苍翠欲滴的青山终年矗立在村庄两旁,山上长着成片成片的竹子,长长的枝干随着清风摇曳,让人心情十分舒畅。靠近山路的那一排竹子会向前倾斜,竹叶垂下来,每当汽车开过,总是发出“唰唰唰”的响声。偶尔有山雀站在竹子上唱歌,蟋蟀也唱和着,奏出一阙悦耳清脆的乐章。依着山脚,还有一个与我十分亲密的地方——那就是蜿蜒的小溪。这条小溪常年流淌着,乡亲们平时都在小溪旁一边清洗衣服,一边聊着家长里短。弯腰洗衣的人们、引吭高歌的鸭子,形成了一道靓丽的乡村风景。在雨水较少的日子里,溪水贴着鹅卵石静静地淌过,我和爸爸喜欢在溪水里寻找小鱼、螺蛳。小溪的四周是一片柳林,它以柔美的身姿遮盖着大地,摇曳着赏心悦目的青翠。不知什么时候,柳林间开辟出一小块地方,修建起健身房和亭子,周围种了一小片紫盈盈的薰衣草,成了大人們的休闲场所。也许是对柳林的一份热爱吧,我常常跟着奶奶到这里散散步,或是坐在石椅上看老人们健身,自由又悠然。故乡的村民们都过着“悠闲快乐、守望相助”的美好生活,那日子是岁月侵蚀不掉的,它永远留在我的脑海里。

指导老师 郑冰芳

植物故事

## 吃花蜜

宁波实验学校202班小记者 孙祎吟(证号03570)

傍晚,我和姐姐一起去外公家吃饭。走着走着,我们来到一片小草丛里,那里有一串串玫红色的小花。它们微微张开花瓣,静静地开放在草丛中。一阵风吹来,一朵朵花随风舞动,像一群小女孩翩翩起舞。“这花蜜可以吃的!”姐姐兴奋地说。我半信半疑地说:“怎么可能?”姐姐说:“不信你就试试呗。”于是,我小心翼翼地摘了一朵,轻轻地舔了一下花蕊。哇,是甜的!紧接着我深深地吸了一口,把花蕊里的蜜汁全吸进嘴里。啊,甜甜的花蜜流进了我的心房,怪不得蜜蜂要辛勤地采蜜呢!

小伙伴们,虽然花蜜是甜的,但是很多花也是有毒的,我们摘花的时候一定要了解花的特点,千万不要随便采花哦!

指导老师 刘钟静

## 绿豆观察日记

江北中心小学103班小记者 朱思远(证号02410)

自从绿豆种下去以后,我天天浇水,天天看它有没有发芽。一周后,它终于破土而出了,顶着个大脑袋就冒了出来,还冒出了很多棵呢。渐渐地,它们长出了嫩绿的叶子,现在它们已经长得跟手指一般高了,每棵都有两片小叶子。它们还会继续长高吗?它们会开花吗?它们会结果吗?我会带着问题继续观察。

指导老师 洪纯芳

## 芦荟

江东外国语实验小学201班小记者 王紫恺(证号02692)

芦荟是一种多肉植物,芦荟的叶子表面很光滑,像打了蜡一样。两边各长了一排刺,可扎手了。厚厚的叶片里面都是肉汁。你知道吗?芦荟能当药呢!如果你被蚊子咬了,可涂芦荟叶子里面的汁,立刻就痒了。夏天如果你的脸被太阳晒得又红又痛,也可以涂芦荟,这样就可以保护皮肤。芦荟也可以做成食品,比如芦荟汁又清爽又止渴,还能防止上火呢!芦荟还可以做成化妆品,比如说芦荟面膜、芦荟洗面奶等等,特别受欢迎。芦荟真是一种有用的植物。

指导老师 沃婵嫒

## 赏樱花

江东第二实验小学东203班小记者 陆音欣(证号15382)

那个周六,我和姐姐、爷爷、妈妈一起去慈溪公园赏樱花。一到那里,就闻到了樱花淡淡的香味。远远望去,樱花白花花的一片,像是一层白雾。我走近一看,樱花是由五片花瓣组成,淡粉色的,风一吹,花瓣纷纷落下来,像下起了小雪。路上到处是落下的花瓣,像铺着一块块雪白的地毯。我边走边看,看到亭子里人山人海,原来是在领许愿卡。我也领到了一张,写上我的愿望,并把它挂在樱花树上,随风舞动。我希望明年的这个季节再到这里来看樱花。

指导老师 罗贯虹

人物写真

## 小表弟

镇明中心小学实验校区102班小记者 陈好夏(证号02191)

今天,我到外婆家玩,见到了两岁不到的小表弟。他胖嘟嘟的脸上长着两个大耳朵,眼睛黑黑小小的,笑起来眼睛一眯,就像月牙一样。小小的鼻子下面长了一张小嘴巴,非常可爱!小表弟很调皮,一刻不停地走来走去,走起路来摇摇摆摆,很不稳,就像老酒喝醉了一样,真怕他会摔跤呀!

指导老师 陈华彩



春

指导老师 赵爱芳  
小记者 姜舒恒  
黄鹂小学103班

书法 江东第二实验小学  
小记者 毛宇飞(证号15181)  
指导老师 徐颖